

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

ГАЗОПРОВОД В СТЕПИ

В Кашкарды последовательно осуществляется программа газификации населенных пунктов. Все чаще вспыхивают голубые огоньки

Н. Элина. Соб. корр. "Правды Востока".

Новости УзДЭУавто СОЗДАНО СП

Выпуском глушителей для выхлопных труб и противодарных балок для автомобилей "Тико", "Некси" и микроавтобусов "Дамас" будет заниматься новое совместное узбекско-кореяское предприятие "Уз-донг вон Ко", созданное в городе Асака.

Сейчас на новом совместном предприятии начата реконструкция производственных площадей, идет отбор кандидатов для отправки на учебу в Южную Корею.

Карим Низамов. Корр. УзА.



В ташкентском отделении акционерного общества "Узавтотехмаг" трудятся около 600 человек. С того времени, как отделение стало акционерным, у его работников появилась материальная заинтересованность и возросла ответственность.

Из 30 автослесарей, работающих на этом участке, часть прошли стажировку в Корее. Сейчас они делятся опытом со своими товарищами. Четыре автомашин "Дамас" в любое время могут выехать по вызову для производства ремонта.

На СНИМКЕ: начальник участка ДЭУ Мирхайдар Соатов и автослесарь Махаммаджан Рахимов осматривают автомашину "Некси". Фото Мухаммада Амина (УзА).

Курсом экономической реформы

ПАХТА-БАНК: СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ

В Ташкенте прошло общее собрание акционеров специализированного акционерного коммерческого Пахта-банка. Были рассмотрены итоги деятельности в минувшем году и задачи на нынешний год.

Асакинские авторемонтники представили под новое предприятие производственные площади со всеми необходимыми инженерно-коммуникационными службами, рабочей силой.

(УзА).

РАЗВИВАТЬ РЫНОК ЦЕННЫХ БУМАГ

Республиканское агентство "Консаудитреформ" совместно с областным территориальным управлением Гособслужбы провело в городах Карши и Шахрисабзе зональные научно-практические конференции по проблемам акционирования и развития рынка ценных бумаг.

Участники семинара ознакомились с опытом работы племенного хозяйства "Узбекистон". На семинаре выступил хоким области О. Пармонов.

Наия Искандерова. Соб. корр. "Правды Востока".

ДЕНЬ СТРАНЫ



Навстречу Наврузу ПО ПРИМЕРУ КОКАНДЦЕВ

Начало весны горожане и сельчане Ферганской области ознаменовали массовым проведением субботника, посвященного всенародному празднику Навруз.

Характерно, что никакие штатбы по его проведению в обязательном порядке созданы не были. Тем не менее все жители Ферганской области трудились с большим энтузиазмом.

В одном только областном центре в субботнике участвовало более 80 тысяч человек. Плечом к плечу с ветеранами работали и молодежь: студенты, учащиеся, школьники.

Около девяти тысяч рабочих и служащих ферганского отделения компании "Узбекистон темир йуллари", фактически инициатора проведения этого всенародного хашара, трудились с особым энтузиазмом.

Около девяти тысяч рабочих и служащих ферганского отделения компании "Узбекистон темир йуллари", фактически инициатора проведения этого всенародного хашара, трудились с особым энтузиазмом.

Юрий Гентшке. Соб. корр. "Правды Востока".



ПРИЕМ У ПРЕЗИДЕНТА

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 17 марта принял Председателя Великого национального собрания Турецкой Республики Мустафу Калемли.

Отметим, что узы дружбы и братства между Узбекистаном и Турцией имеют древние исторические корни, Президент подчеркнул, что и сегодня всестороннее сотрудничество между нашими странами развивается ускоренными темпами.

СОВЕЩАЮТСЯ ОВЦЕВОДЫ

В каракулеводско-племенном коллективно-кооперативном хозяйстве "Узбекистон" Бахористанского района Кашкардынской области состоялся семинар-совещание, посвященный вопро-

сам развития овцеводства и козоводства. На совещании обсуждались вопросы улучшения племенной работы в каракулеводстве, овцеводстве и козоводстве, увеличения поголовья

Абдулхай Тайпатов. Корр. УзА.

ВЕСНА ИДЕТ, ВЕСНЕ ДОРОГУ!

ЦЕННОМУ ОПЫТУ - "ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ"

Опыт дехкан Андижанской области в севе хлопчатника под пленкой и методы по уходу за ним показали свою перспективность. Поэтому в нашей республике уделяется большое внимание дальнейшему распространению нового метода хлопководства.

Прошедшим февралем по ремонту техники, сельскохозяйственной, объявляемый в Республике Каракалпакстан. Его итоги неутешительны. Значительная часть пахотных тракторов, сенокос, плугов и других механизмов находится "на приколе".

В этом году температура почвы под пленкой становится выше на 3-4 градуса. При этом семена пухают корнями, начинают дружно всходить.

Б.Останкулов. Корр. УзА.

ГАРАНТИЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

Холжабадский хлопкоочистительный завод отправил в хозяйство Букинского района 220 тонн отборных семян. Степень их всхожести составляет 97 процентов. Это достигнуто благодаря двухразовому отбору семян

аэродинамическим методом. Предприятие изготовило к новому сезону 1 тысячу 350 тонн посевного материала.

Корр. УзА.

ЕНАДЕЖНАЯ ТЕХНИКА

Неурожай, невыполнение госзаказа ошугито быет их по карману, лишает стимула к производственному труду. Но дехканам не привык сидеть сложа руки.

Если в прошлом году с уборочной каким-то образом справились частично за счет заморской техники, то проблема с пахотной остается чрезвычайно острой.

ВСТРЕЧА В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ

Председатель Великого национального собрания Турецкой Республики Мустафа Калемли, прибывший в нашу страну с официальным визитом, встретился 17 марта с Председателем Олий Мажлиса Эркином Халиловым.

Юрий Тен. Соб. корр. "Правды Востока".

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА

Table with exchange rates for various currencies: 1 австралийский доллар, 1 австрийский шиллинг, 1 английский фунт стерлингов, etc.

Юрий Тен. Соб. корр. "Правды Востока".

Рональд Вудард: "В УЗБЕКИСТАНЕ У НАС ВЫГОДНЫЕ ПАРТНЕРЫ ПО БИЗНЕСУ"

Ровно двое суток находилась в нашей республике делегация американской корпорации "Боинг", возглавляемая президентом группы гражданских самолетов Рональдом Вудардом.

Многие представители американской корпорации "Боинг" будут работать в Узбекистане, Президент и премьер-министр, выходящие с этого завода.

Квалификация ваших специалистов сравнима с "боинговскими". Мы оставили руководителем завода проекты деловых соглашений для изучения, чтобы в дальнейшем согласовать их с сертификационными агентствами США.

Политика "Боинга", определенная еще 80 лет назад его основателем, направлена на то, чтобы с нашими партнерами работать на долгосрочной основе.

Каковы ваши впечатления от посещения Ташкентского авиапредприятия? - О заводе нам много рассказали глава вашей авиакомпании Арслан Рузметов и его коллеги.

Каковы перспективы сотрудничества с нашей авиакомпанией? - С покупкой и эксплуатацией "боинговских" машин наше взаимодействие будет развиваться и дальше.

МЯЧ - НА ЦЕНТР ПОЛЯ!

Сегодня начинается VI чемпионат Узбекистана по футболу

дана первенство среди команд групп подготовки. Но многие клубы высшей лиги эти соревнования просто игнорировали. Не пугали и штрафные санкции. Легче заплатить пятнадцатую сумму, чем заниматься повседневно с юношами.

ровит обстановку в клубах и заставит многих по-настоящему играть в футбол, а не шантажировать порою тренеров тем, что им судят более высокие гонорары в других командах. Уменьшит это новшество и круг всякого рода дельцов вокруг народной игры.

НЕ НУЖНЫ МАЛЬЧИШКИ ДЛЯ БИТЬЯ

- К сожалению, итог многих матчей прошлого сезона, да и других лет можно было предугадать безошибочно, если "не вмешаются арбитры". Очень уж велика дистанция между лидерами и аутсайдерами. Долго муштровалось предложение о том, чтобы сократить число команд в высшей лиге. И вот, наконец, свершилось...

- Действительно, в регламент чемпионата внесено существенное изменение: с этого года премьер-лигу покинут четыре последние команды, им на смену придут две первые из второго эшелона нашего футбола. Этот принцип сохранится и в 1998 году. Таким образом, в чемпионате-99 останутся только 13 клубов. Что даст это изменение? Меньше станет проходов и, что греха таить, договорных игр. Усилится конкуренция как в верхней части турнирной таблицы, так и в нижней.

- В начале прошлого сезона вы, Виктор Михайлович, проводили тестирования игроков на их общефизическую подготовку к чемпионату. Картина выглядела неприглядной. Даже в ведущих клубах тест Купера на выносливость выполняли единицы. В каком физическом состоянии игроки перед VI чемпионатом республик?

- Приходится констатировать, что и в эту зиму подавляющее большинство команд в ущерб общефизической подготовке увлеклись товарищескими матчами. Тот же тест Купера из 374 футболистов не сдали 217 профессионалов. Комментарии, наверное, излишни. Правда, хотел бы отметить, что заметно прибавили в этом плане игроки "Дустлика", МХСК, "Нефтчи". Осерьезню нашенности на медали "Пахтакора" свидетельствует то, что экзамен на выносливость выдержали 20 игроков из 26. Приятно увидела готовность к футболному марафону клуба "Касансай" - из 23 футболистов только четверо не выполнили нормативы. Считаю, что именно эти клубы сумеют в итоге достойно финишировать.

- А кто в аутсайдерах? Приведу самые низкие показатели: в "Атласчи" из 19 футболистов 16 не сумели выполнить норматив Купера, в "Согдиане" соотношение 30:26, в "Хорезме" - 25:21.

- Это претенденты на вылет из высшей лиги?

- Я бы не ставил в такую прямую зависимость результаты тестирования с матчами в чемпионате. У каждого тренера свои секреты в подготовке футболистов. В зависимости от поставленной цели он планирует, к какому времени его ребята должны быть в пике спортивной формы. Но не вчера замечено: везет в спорте сильным.

- Не хотелось бы нашу беседу заканчивать на несколько грустной ноте в преддверии нового сезона. Ваши пожелания болельщикам.

- Все те изменения в регламенте - в угоду любителям футбола. Чтобы они увидели зрелищную азартную игру, открыли новые имена и радовались успехам их кумиров. Для них - обновленные стадионы. Верю в то, что надежды болельщиков оправдаются. Интрига чемпионата обещает быть интересной.

Тимур Низаев.



НА СНИМКАХ: (слева-вверху) "Нефтчи" в обороне. Атакуют армейцы Ташкента. Центральный нападающий ферганцев держит в буквальном смысле своего армейского футболиста; Жданов ("Чиланзар") в прошлом году забил 50 мячей в ворота соперников в 1-й лиге. Как сложится судьба бомбардира? Ныне "Чиланзар" дебютирует в высшей лиге; Кто виноват? Без рефери не разобораться.

Фото Дмитрия Михайлова.

ОШИБКИ МОГУТ БЫТЬ. НО КАКИЕ? Обращение

судейского комитета Федерации футбола к арбитрам страны

Такое - впервые. И это обращение не случайное. Многократно было нарекаем в адрес судей. Около двух десятков арбитров из-за различных "проколов" были просто отстранены от обслуживания матчей чемпионата. Одни - на несколько месяцев, другим пришлось закончить судейскую карьеру. В межсезонье уделялось большое внимание подготовке арбитров. Проводились региональные семинары, учебно-тренировочные сборы. Но не только профессиональные знания правил игры, хорошая физическая закладка им нужны. В числе основных критериев - этика поведения на поле, совесть, чтобы "не поддаваться посулам окологрунтовых дельцов".

"Это единственный способ заслужить безупречную репутацию и доверие футболистов, тренеров, болельщиков", - говорится в Обращении. - Ошибки могут быть, но их тебе простят, если они не следствие злого умысла или маподушья".

Известно, какое порой оказывают давление на арбитров. Поэтому судейский комитет Федерации взял на себя обязательство принимать все меры для защиты чести и достоинства судей. Но наряду с этим предупреждает, что будет принимать решительные и жесткие санкции к тем, кто футбол превращает в средство наживы.

Все судьи Узбекистана подписали декларацию о том, что будут честно, добросовестно и бескомпромиссно вести себя на футбольном поле.



Раздел ведет кандидат в мастера спорта Улугбек Эльбеков. С ГРОССМЕЙСТЕРСКИМ БАЛЛОМ ВОЗВРАТЯТЬСЯ... С успехом выступил ведущий шахматист Узбекистана на международном соревновании во Франции и Индии.

РУСТАМ ОКАЗАЛСЯ НА КОНЕ. Второкурсник мехмата Ташкентского государственного университета Рустам Касымджанов участвовал в двух турнирах. В Каппела-де-Гранде сражались 500 шахматистов. Там задавали международные гроссмейстеры и международные мастера. Касымджанов поделил 1-10-е места в компании гроссмейстеров с результатом 7 очков из 9. Он получил балл для присвоения звания гроссмейстера. Свой серьезный успех Касымджанов закрепил в следующем турнире в Тулузе. Показав солидную игру, Рустам стал победителем с отличным результатом 7,5 из 9 очков.

НЕ ЗРЯ СЛЕТАЛИ... Традиционный ежегодный турнир в Калькутте собрал семь десятков соискателей из разных стран. Узбекистан представляли международные гроссмейстеры Александр Ненашев, Саидали Юлдашев, Сергей Загребельный и международный мастер Дмитрий Каюмов. Турнир прошел по швейцарской системе в 11 туров. Ненашев с 8 очками из 11 поделил 1-3 места. Юлдашев и Загребельный, отстояв от победителей на отко, вошли в первую десятку. Полеты в Индию и обратно нашим соотечественникам обеспечила национальная авиакомпания "Узбекистон хаво йуллари".

И ИНИЦИАТИВА НАКАЗУЕМА. Первая чемпионка мира по шахматам Вера Менчик без успеха участвовала в турнирах мужчин, наносила чувствительные поражения именитым шахматистам. В 1929-м ее пригласили на представительный международный турнир в Карлсбаде (ныне Карловы Вары). В числе участников - экс-чемпион мира Х.Р. Капабланка, А. Рубинштейн, М. Эйве, А. Нимцович, Р. Шпильман, Е. Боголюбов, Г. Марош. Австрийский мастер, профессор А. Беккер после первого тура шуток решил обратиться к коллегам-мужчинам с предложением образовать "Клуб имени Менчик". Право быть членом клуба получали те, кому "удавалось... проиграть Менчик, а следние партию к ничьей, становились только кандидатами в члены клуба. И... именно Беккер первым проиграл чемпионке мира. Он вынужден был выслушать составленный по этому поводу комиссией остальных участников меморандум. В 1929-м ее подпредседателем Вы избрана президентом "Клуба имени Менчик". В "Клубе жертв В. Менчик" как предпочитали говорить некоторые, вошли также Эйве, Рескеский и ряд других гроссмейстеров.

В ЧАСЫ ДОСУГА. На турнире проблемистов в английском городе Брайтоне в 1898 году были представлены две жизни из разных стран с почти идентичной позицией и сложившейся сферой решения. Но не менее, а более удивительно, что задатки составили композиторы - слепцы от рождения. Вот эти задачи.

Задача, составленная А. Маккизи (США). Предприятие ХР СФ "Оазис", зарегистрированное в Мирабадском районе, ликвидируется. Претензии принимаются по тел. 90-90-87. Прод. 4-комн. кв. на пр. Космонавтов (тел., меб., рем.) и 2-комн. за ЦУМом (1-й этаж, тел). Т. 55-66-87. Утер. аттестат. АО 014180, вид. на имя Артемьева Н. С., счит. недейств.

Республиканская промышленная корпорация "Суа хаёт манбаи" выражает глубокое соболезнование первому заместителю председателя правления корпорации Ю. Г. Паку в связи со смертью сына ПАКА Дмитрия Юрьевича. Коллектив ТООПЭЦ "ХИМОЯ" выражает соболезнование директору предприятия Михайлову Сергею Борисовичу в связи с кончиной матери, участницы войны МИХАЙЛОВОЙ Валентины Ивановны.

Коллектив узбекско-латвийского совместного предприятия "ДЕКЛА" выражает соболезнование директору ТООПЭЦ "ХИМОЯ" Михайлову Сергею Борисовичу в связи с кончиной матери МИХАЙЛОВОЙ Валентины Ивановны. Выражаю соболезнования С. Б. Михайлову в связи с кончиной матери МИХАЙЛОВОЙ Валентины Ивановны. Президент латвийско-узбекского АО "ВАЛПРО. КОРП." Э. ЧАПУС.

Выходит 5 раз в неделю. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Время подписания и печать по графику 21.00. Время подписки 22.30. Рекламная, объявлений: Отдел рекламы "Правды Востока". Тел.: 33-70-98, ком. 439, тел./факс (3712) 36-38-53. Агентство "Правды Востока - ЭКО". Тел.: 33-58-90, 36-54-72, ком. 442, факс (3712) 33-58-30.

НЕ ВЧЕРА ЗАМЕЧЕНО: ВЕЗЕТ СИЛЬНЫМ

Уж как только ни огорчали нас футболисты в прошлом сезоне. Прогресси все, что смогли. Неудачно выступили ведущие команды в континентальных клубных турнирах. Национальная сборная буквально провалилась на розыгрыше Кубка Азии в Объединенных Арабских Эмиратах. Но начинается новый сезон, и в сердцах болельщиков вновь начинает теплиться надежда. Они опять ждут чуда. Наверное, этим и притягивает футбол для миллионов.

- Сколько футболистов теперь будет в заявочном списке? Будут ли возрастные ограничения в дубле? - Общая заявка команды на чемпионат не должна превышать 35 человек. В матчах дублеров обязаны играть не менее трех 19-летних футболистов и молодежь. Заменить их можно только игроками того же возраста.

ЛИМИТ НА ЛЕГИОНЕРОВ - В Узбекистан сейчас приезжают немало футболистов из других республик Центральной Азии. В основном те, кто уже "на излете" хочет заработать на старость. Будет ли поставлен барьер перед таким "перекати полем"? - Общий лимит остался прежним: командам разрешено заявлять не более трех футболистов, не имеющих гражданства республики. Но введено ограничение на количество игроков из стран, входящих в Азиатскую футбольную конфедерацию: не более одного. Сделано исключение для тех клубов, в которых в прошлом году их было больше. При этом не превышая общего лимита. Такая мера необходима, чтобы пресечь поток профессиональных, но среднего уровня спортсменов и дать возможность быстрее приобрести к большому футболу нашей молодежи. Это логичное продолжение общей концепции на омоложение в составах команд.

Учитывая ошибки, Федерация футбола во многом пересмотрела регламент чемпионата-97. Какие провозглашены изменения? Что они дадут отечественному футболу? На эти и другие вопросы отвечает Виктор Тихонов, заместитель генерального секретаря федерации, один из авторитетных тренеров республики.

ЗАГОРЯТСЯ ЛИ "ЗВЕЗДЫ"?

- Виктор Михайлович, в последние два года в нашем футболе не появилось ни одного нового имени. Оскудели талантами футбольные поля?

- Анализировав итоги минувшего года, многие специалисты говорили о том, что нашему футболу необходим приток молодых игроков. Призывы больше внимания уделять подготовке юношей звучали неоднократно. Но тренерам клубов высшей и первой лиг не до них - ведь требуются результаты сейчас, а не в перспективе. Вот и стараются они укомплектовывать команды опытными игроками, которые, как говорится, "борозды не испортият". Отсюда - перемазывание футболистов, нездоровый ажиотаж вокруг мастеров. Такая ситуация выгодна "старикам", которые в свою очередь стараются не подпускать молодых к основному составу. Профессионалам неплохо платят. Кому же хочется отдавать свою кушу?

Поэтому, считаю, найден единственно правильный путь - возродить соревнования дублеров среди команд высшей лиги. Их матчи будут проводиться за день до игр основной команды.

- Известно, что большинство старших тренеров было против этого нововведения. Мотив - финансовые затруднения...

- Но ведь клубы должны готовить свой резерв, а не только покупать игроков со стороны. Федерация несколько лет про-

ПЕРВЫЙ ТУР: КТО С КЕМ

- 18 марта "Пахтакор" (Ташкент) - "Афросиаб" (Самарканд) "Навбахор" (Наманган) - "Согдиана" (Джизак) "Насаф" (Кариш) - "Нефтчи" (Фергана) "Дустлик" (Таш. обл.) - "Бухоро" (Бухара) "Зарафшан" (Навои) - МХСК (Ташкент) "Атласчи" (Маргилан) - "Трактор" (Ташкент)

19 марта

- "Чиланзар" (Ташкент) - "Андижан" (Андижан) "Касансай" (Касансай) "Хорезм" (Ургенч) "Янгир" (Янгир) - резервный день

Advertisement for SAMSUNG VP-K85 video camera. Includes an image of the camera, a list of authorized dealerships in Tashkent, Fergana, and Andijan, and technical specifications. The main headline is 'SAMSUNG VP-K85'.

Footer information including contact details for 'Правда Востока' newspaper, address, phone numbers, and publication schedule.